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Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
přeji vám krásné jarní dny a mnoho příjemných 
chvil v probouzející se přírodě.

Po zimě, která byla letos poměrně bohatá na 
mrazy i sníh, nás čeká tradiční jarní údržba obce. 
Postupně uklízíme cesty, chodníky, aleje i kana-
lizační vpusti. Posypového materiálu jsme letos 
spotřebovali více než v minulých letech, protože 
zimní počasí bylo náročnější. Po skončení zimní 
údržby jsme také opět předali starou hasičskou 
garáž se zvoničkou místním hasičům k uskladně-
ní techniky, materiálu a dalších předmětů urče-
ných pro připravovanou muzejní expozici.

V  těchto dnech zároveň opravujeme obecní 
majetek poškozený během zimy. Bohužel některé škody ne-
vznikly jen vlivem počasí či nepozorností, ale také vandal-
stvím, jak můžete vidět na fotografiích uvnitř zpravodaje.

Na dětském hřišti u mateřské školy byla opravena branka, 
bylo také doseto travní semeno. Na dětském hřišti na návsi 
jsme doplnili kačírek na dopadových plochách a opravili do-
meček, který nám mládežníci poničili. 

Během jara jsme také doplnili výsadbu stromů kolem 
cest a stezek, zejména tam, kde byly stromy poškozené ne-
bo uschlé.

Po zimě jsme zahájili plánovanou rekonstrukci veřejného 
osvětlení v Jelmě. Postupně zde budou vyměněna všechna 
svítidla za moderní úsporné lampy. Současně došlo k dopl-
nění některých sloupů a k úpravě vedení, které bylo dosud 
vedeno ze střech soukromých domů, ale budeme pokračo-
vat i dále v Libníči. 

Další připravovanou investicí je výstavba fotovol-
taické elektrárny pro naši čistírnu odpadních vod. Na 
tuto akci máme předschválenou dotaci ze Státního 
fondu životního prostředí ve výši 247 476 Kč. Celko-
vé náklady na realizaci projektu činí 536 756 Kč. Tato 
investice přinese obci do budoucna výraznou úsporu 
nákladů na energie.

Pro kulturní sál jsme objednali nové stohovatel-
né židle a stoly, které by měly dorazit na začátku lé-
ta. Nákup nového nábytku je financovaný z dotace od 
Státního zemědělského intervenčního fondu. Celko-
vé náklady projektu činí 404 032 Kč, z toho dotace je 
ve výši 282 822 Kč. Návštěvníci společenských akcí si 
jistě všimli i dalších úprav – výměny osvětlení, nové 
výmalby či rekonstrukce stropu. Sál tak nyní působí 
moderněji, světleji a příjemněji.

Dlouhodobě připravujeme také doplnění doprav-
ního značení v  obci. Postupně dojde k  instalaci no-
vých značek v okolí školy a lázní, kde bude doplněno 
omezení rychlosti na 30 km/h. Plánujeme také in-
stalaci dvou radarů pro měření rychlosti – ve směru 
od Českých Budějovic před Libníčí a od Jelma smě-
rem do Libníče. Na vozovce u mateřské školy přibude 

upozornění „Pozor děti“. Na návsi bude doplněn 
zpomalovací práh a v ulici u školy bude vyznače-
na obytná zóna. Do budoucna připravujeme také 
doplnění laviček podél komunikace směrem na 
Úsilné.

Velkou radost mi dělají kulturní a společenské 
akce, které se během zimy v naší obci uskutečnily. 
Ať už šlo o hudební večery, tvořivá setkání nebo 
společná setkání napříč generacemi. Na mnoha 
akcích se aktivně podílela i naše mateřská škola, 
například při masopustu nebo besídkách pro ro-
diče. Nově vzniklý spolek Libník rovněž připravu-
je řadu aktivit ve spolupráci s mateřskou školou 
i dalšími spolky. Stejně tak i Dětský spolek Lupí-

nek z. s. plánuje mnoho zábavných a skvělých aktivit. Příkla-
dem společné práce občanů je také pokračující revitalizace 
parku u kostela.

V následujících týdnech může při údržbě obce docházet 
k drobným pracovním i dopravním omezením. Budeme pro-
vádět čištění kanalizačních vpustí a stok, prořez keřů kolem 
cest i odstraňování náletových dřevin.

Na závěr bych vás chtěl požádat o pomoc při udržování 
naší obce v  dobrém stavu. Buďme ohleduplní k  obecnímu 
majetku a pomáhejme jej chránit před vandaly a nenechavci.

Přeji vám všem příjemné jarní dny a mnoho radosti při 
práci na zahradách i zahrádkách.

Petr Uhlíř, starosta obce
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Vandalismus v obci

V  poslední době se bohužel stále častěji setkáváme s  případy poškozování 
obecního majetku. Je poškozováno pódium na návsi, jsou ničeny odpadkové 

koše, dětská hřiště, venkovní posezení apod. a na některých místech zůstává po 
večerních setkáních nepořádek.

Je potřeba si uvědomit, že obecní majetek patří nám všem. Věci, které jsou 
poškozené nebo zničené, musí obec opravit nebo nahradit z obecního rozpočtu 
– tedy z peněz nás všech. Prostředky, které by mohly být využity na další zlepšo-
vání obce, tak zbytečně odcházejí na opravy škod způsobených nezodpovědným 
chováním.

Proto bychom chtěli požádat všechny občany, aby byli všímaví ke svému okolí 
a pomohli nám chránit obecní majetek. Zároveň prosíme zejména rodiče, aby na 
toto téma promluvili se svými dětmi.

Věřím, že společným přístupem dokážeme udržet naši obec čistou, upravenou 
a příjemnou pro život nás všech.

Petr Uhlíř, starosta
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Odpadové hospodářství v roce 2025
Obec každoročně zveřejňuje přehled o množství vzniklých odpadů a nákladech spojených s jejich likvidací. 
Níže uvádíme souhrn základních údajů za období 1. 1. 2025 – 31. 12. 2025.

Přehled odpadů

Druh odpadu Množství Náklady
Papír a lepenka 8,02 t 65.920 Kč
Plast 7,31 t 51.796 Kč
Sklo 3,78 t 13.576 Kč
Směsný komunální odpad 106,61 t 438.471 Kč
Textil 2,57 t 8.470 Kč
Nebezpečný odpad 0,06 t 6.466 Kč
Objemný odpad 0,7 t 2.273 Kč
Stavební odpad 0,2 t 10.806 Kč
Ostatní náklady 0 15.609 Kč
Biologicky rozložitelný odpad 48,71 t 238.805 Kč
Celkové náklady 177,96 t 852.192 Kč

 
Odpady předané na jiných sběrných místech

Druh odpadu Množství
Kovy 0,056 t
Papír a lepenka 0,542 t

 
Příjmy obce z odpadového hospodářství

Zdroj příjmu Částka
Poplatky za komunální odpad od občanů 488.826 Kč
Příjem za třídění odpadu 161.841 Kč
Příjmy z uzavřených smluv zapojených 
do systému 22.623 Kč

Celkové příjmy 673.290 Kč

Celkové shrnutí Částka
Náklady na likvidaci odpadu 852.192 Kč
Příjem z odpadového hospodářství 673.290 Kč
Doplatek obce z rozpočtu na likvidaci 
odpadu 178.902 Kč

Stejně jako v předchozích letech se obec i v roce 2025 sta-
rala o zajištění systému nakládání s odpady. Tento sys-

tém zahrnuje pravidelný svoz komunálního odpadu, třídění 
využitelných složek odpadu i zpracování biologicky rozloži-
telných odpadů.

Nejsou zde zahrnuty náklady na nákup žlutých pytlů, ná-
klady na zaměstnance, náklady na nákup kontejnerů, apod.

Pro obec však stále představuje největší zátěž směs-
ný komunální odpad, který končí na skládce. Právě jeho 
množství má zásadní vliv na celkové náklady odpadového 
hospodářství. 

Proto bychom chtěli i  nadále požádat všechny občany 
o  důsledné třídění odpadu. Každý správně vytříděný kilo-
gram papíru, plastu, skla nebo bioodpadu pomáhá snižovat 
množství směsného odpadu a tím i náklady, které musí obec 
na jeho likvidaci vynakládat.

Děkujeme všem, kteří k třídění odpadu přistupují zodpo-
vědně a pomáhají tak udržovat naši obec čistou a hospodár-
ně spravovanou.

Denisa Tischlerová

Zdravotní klaun
Vážený pane Uhlíři,
z celého srdce Vám děkujeme, že se Váš úřad rozhodl podpořit práci Zdravot-
ních klaunů. Váš dar ve výši 5 000 Kč, jsme v pořádku obdrželi dne 3. 2. 2026.

I díky podpoře Vašeho úřadu můžou naši vyslanci humoru, Zdravotní klauni, 
pravidelně docházet na místa, kde jich je nejvíc potřeba, do dětských nemoc-
ničních pokojů a čekáren pohotovostí či do geriatrických zařízení. Právě tam 
Váš finanční dar přinese povzbuzení, pozitivní energii a vykouzlí dětský smích 
či plachý úsměv na tvářích osamělých seniorů.

Srdečně  
Tým Zdravotního klauna
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Pivo – Libníč – hospoda
V Česku připadá na jednu osobu spotřeba alkoholického piva v průměru 130 litrů, tj. 260 půllitrů.  
V roce 2024 se vyrobilo v Česku 20,9 milionu hektolitrů piva (pro představu 4 000 000 000 půllitrů).  
71 % piva se prodá v maloobchodě, tedy ne v hospodách.

Počátky piva se datují do období 4 000 let před naším le-
topočtem ze záznamů civilizace Sumerů v Mezopotámii.

V Čechách je nejstarší doložená tradice vaření piva z Břev-
novského kláštera v 10. století.

Zajímavé je i  srovnání počtu hospod a  restaurací v  Če-
chách v 18. a v současném 21. století. Dnes se udává počet 
něco přes 24 000. Ale na počet obyvatel, který byl tenkrát 
poloviční, to vychází nastejno. Hospoda byla téměř v každé 
osadě. Šlo často o jednu místnost v obytném domě, kde se 
podávalo pivo točené i v lahvích.

Kupodivu byl ale počet pivovarů v 18. století dvakrát vyš-
ší než dnešních 500.

I v historických záznamech Libníče je častá 
zmínka o pivu a hospodách:

„V roce 1715 při svěcení kaple byla pronesena formule: ‚O Bo-
že, tato kaple budiž zasvěcena ke cti Tvé trojí jedinosti a sva-
tých morových patronů.‘ Kulisou byl zpěv, hra na varhany, 
a dokonce salva z trojice děl. Mimořádnost momentu podtr-
hl hejtman Dvořák tím, že nechal narazit ku prospěchu di-
váků dva sudy piva a rozdávat chléb.“ 

Hmotovou, pohledovou i  symbolickou protiváhu svato-
stánku měl tvořit lázeňský hostinec. Zatímco kaple byla 
centrem duchovního odpočinku, lázně představovaly místo 
očisty těla. (Archiv Třeboň)

Ve spise Hydriatria nova z roku 1720 čteme instrukce pro 
léčbu v lázních, které zahrnovaly i pitný režim. Dr. Johann 
Franz Löw v něm uvádí, že kromě vody je nejvhodnější nápoj 
moselské a rýnské, případně české víno. Méně majetnějším 
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doporučoval pšeničné či ječné pivo namíchané s prameni-
tou vodou. Za nepřijatelné považoval těžké pivo či kořalku. 
Slabým jedincům doporučoval po koupeli posilnění pivem 
se skořicí či cukrem.

Florián Fencl píše v knize Lázně Libníč s okolím z roku 
1912: „V Libníči jsou 4 hostince, každý s jiným pivem: čes-
kým akciovým a měšťanským z Českých Budějovic, protivín-
ským a třeboňským.“

A ještě z Rodinných pamětí Vlastislava Zátky: „Po založe-
ní Českého akciového pivovaru 1894 vozívalo se někdy v zi-
mě do Libníče na nedělní odpoledne tzv. kotě, tj. soudek 
s 25 litry piva, které pak byly ve vile v pánské společnosti 
vyprázdněny... Ke společnosti se přidružil i pan farář Votru-
ba…, ten pak často nás očekával již na silnici, jsa v dobré ná-
ladě a předtuše hřejivého moku.“ 

Bližší historie až k současnosti:
V roce 1949 byl zrušen hostinec v lázních. Zůstala jen hospo-
da u Fenclů (dům č.p. 64), říkalo se jí také U Lázeňských, pro-
tože předtím Fenclovi provozovali i hospodu v lázních.

V roce 1964 se hospoda od Fenclů stěhovala do bývalé Hö-
nigovy vily. Tam byla do roku 1990. (Jako stopa po ní zů-
staly kovové dveře, kudy se navážely sudy s pivem). Pak se 

hostinec přestěhoval na 
nynější místo. Asi v  roce 
2000 dostal název U Kaš-
tanu. Jeden čas se jmeno-
val U  Jeníka. Roku 2018 
proběhla větší rekon-
strukce hospody a  po-
změnil se název na „Pod 
Kaštanem“.

Setkání v  hostinci ať 
už při pivu alkoholickém 
nebo stále oblíbenějším 
nealkoholickém má svůj 
společenský význam.

I  současné významné 
osobnosti se shodují v  názoru: „Tam, kde se lidé setkávají 
v upřímné lásce, přátelství a dobré vůli, je přítomen Bůh, bez 
ohledu na to, zda je to v kostele, nebo v hospodě.“

Odkazují se na starobylý křesťanský hymnus z 8. století: 
„Ubi caritas et amor, Deus ibi est. (Kde je opravdová láska, 
tam přebývá Bůh.)“

 Milan Habrda
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Z činnosti SK Libníč

Dne 24. ledna 2026 ožil kulturní dům v Lib-
níči v pořadí již třináctým společným ple-

sem SK Libníč a SDH Libníč, po roce opět ladě-
ným do stylu DISKO RETRO. Na parket dorazilo 
mnoho návštěvníků, kteří si přišli užít večer pl-
ný hudby, tance a nostalgie.

O hudební program se postarala sedmička dý-
džejů, kteří před třemi desetiletími stáli u zrodu 
jihočeského Rádia FAKTOR. Jejich vystoupe-
ní vytvořilo skvělou atmosféru — parket byl 

prakticky neustále zaplněný a energie v sále byla 
cítit od začátku až do konce. Program odstarto-
valo předtančení TS START Tábor, později ještě 
následovalo vystoupení taneční skupiny SCHU-
FFLE DANCE.

Velké díky patří Obci Libníč za bezplatné po-
skytnutí sálu. Poděkování si zaslouží také všichni 
sponzoři, kteří věnovali krásné ceny do tombo-
ly, a všichni, kdo se podíleli na přípravách plesu. 
Zvláštní uznání patří Vojtovi Vítovi za jeho pečli-
vou organizaci a nasazení, díky kterému se poda-
řilo vytvořit opravdu výjimečný večer.

Michal Šafář (předseda SK)
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DOMOV LIBNÍČ
Vážení čtenáři zpravodaje Rozhledy, ráda bych se s vámi podělila o dění v našem Domově se zvláštním 
režimem za první uplynulé čtvrtletí letošního roku.

Tři králové
Do Domova zavítala milá návštěva – Tři králové. Malí koled-
níci ze zdejší mateřské školy přinesli klientům nejen tradiční 
tříkrálové poselství, ale také radost, úsměvy a příjemnou at-
mosféru. Děti připomněly krásnou tradici a svým nadšením 
potěšily všechny přítomné. Klienti Domova je na oplátku 
přivítali s vlídností a otevřeným srdcem. Setkání tak přines-
lo milé a dojemné chvíle, které ukázaly, jak krásné a důležité 
je propojení mezi generacemi.

Hokejový zápas
Naši klienti dostali jako dárek k Vánocům vstupenky na ho-
kejový zápas, a tak jsme společně vyrazili podpořit tým Mo-
tor České Budějovice. Atmosféra na stadionu byla skvělá 
a fandilo se ze všech sil. Přestože skóre tentokrát nebylo na 
naší straně, dobrou náladu nám to rozhodně nezkazilo. Kli-
enti si hokejové odpoledne užili naplno a společný zážitek 
byl pro všechny krásným zpestřením dne.

Jihočeské muzeum
Krásné jarní počasí nás inspirovalo k výletu za teplem, bar-
vami a vůní exotických rostlin. Společně s klienty jsme se 
vydali na výstavu do Jihočeského muzea v Českých Budě-
jovicích, kde mohli obdivovat pestrou přehlídku orchidejí, 
bromélií, kaktusů i  masožravých rostlin. Součástí expozi-
ce byli také zajímaví živočichové, kteří návštěvu ještě více 
zpestřili. Klienti si užili klidnou procházku mezi květinami, 
příjemnou atmosféru i společné posezení v prostředí plném 
barev a vůní.

Keramická dílna
Společně s klienty Domova jsme navštívili keramickou díl-
nu v obci Jelmo. Pan starosta a další pracovníci dílny nám 
ukázali, jak se s keramikou pracuje, a připravili pro nás i ná-
zornou ukázku. Návštěva byla plná zajímavých informací 
a klienti si odnesli skvělý zážitek, při kterém mohli objevo-
vat kreativní svět keramiky a vychutnat si příjemnou atmo-
sféru dílny.
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Masopust
Masopust v Libníči byl plný smíchu a dobré nálady. Největ-
ší radost udělaly děti z MŠ Libníč, které zahrály našim klien-
tům tradiční masopustní kolečko. Dorazily i s dudami a svou 
hrou vytvořily neskutečně vřelou a milou atmosféru. Klien-
ti se taky zapojili – převlékli se do masek, zpívali a tančili. 
Všichni si spolu parádně užili dopoledne. Celá akce znovu 
ukázala, jak hezké je spojovat generace a užívat si tradice 
společně s úsměvem a radostí.

Slavnostní otevření nových prostor DZR
Na začátku března se uskutečnilo slavnostní otevření no-
vých prostor domova Libníč. Projekt je zaměřen na rozšíření 
kapacity sociální služby domova se zvláštním režimem a při-
náší moderní zázemí pro osoby s chronickým duševním one-
mocněním. Nově vybudované objekty jsou navrženy tak, aby 
jejich obyvatelům umožnily co nejvíce nezávislý a důstojný 
život. Otevření se zúčastnila řada vzácných hostů, kterým 
zástupci domova poděkovali za podporu i osobní účast na 
této významné události. Po úvodních projevech následova-
lo tradiční přestřižení pásky, kterým byl provoz nových pro-
stor oficiálně zahájen. Přítomní si poté společně připili na 
úspěšný start projektu.

Slavnostní chvíli sdíleli nejen hosté, ale také klienti a za-
městnanci zařízení, kteří se na rozvoji domova dlouhodobě 
podílejí. Celou událost provázela příjemná a  slavnostní at-
mosféra, která podtrhla význam tohoto důležitého kroku 
pro další rozvoj služeb domova Libníč.

Bc. Anna Bártová 
Sociální pracovnice domova se zvláštním režimem
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Velikonoční hrkání – řehtání v Libníči 
OBNOVA TRADICE

Na Zelený čtvrtek dle tradice „odlétají zvony do Říma“, 
to znamená, že zvony na všech kostelech a kaplích se 

odmlčí až do Vzkříšení o Bílé sobotě. Připomíná se tím pieta 
ukřižování Krista na Velký pátek. Místo zvonů, které větši-
nou odbíjejí ráno, poledne a večer, vycházejí v  tu dobu po 
obci skupinky s hrkačkami – řehtačkami. Začínalo se vždy 
ve čtvrtek večer, v pátek ráno v poledne, ve tři hodiny (jako 
připomínka času ukřižování) a večer. Potom v sobotu ráno 
a v poledne. Pak koledníci dostávali odměnu od obyvatel za 
jejich službu v podobě koledy.

Část této tradice se chystáme obnovit. Průvod hrkání – 
řehtání by měl projít v Libníči na Zelený čtvrtek večer a na 
Velký pátek v poledne. 

Zveme tedy všechny děti i dospívající k účasti na té-
to obnovené tradici. Sraz bude s řehtačkami ve čtvrtek 
2. dubna v 18:00 před obecní klubovnou.

/hrkací stroj z kostela bude také připraven viz foto/

M. Habrda
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VELIKONOCE
2.4. Zelený čtvrtek 
obnova hrkání (řehtačky) v 18:00

3.4. Velký pátek 
průvod hrkání v 12:00
křížová cesta v 15:00 
vystavení tzv. Božího hrobu v 16:00

5.4. Velikonoční neděle  
Podvečer s písničkou od 17:00  
vystoupí místní hudebníci a interpreti

6.4. Velikonoční pondělí    
Mše svatá s pomlázkou  
od 9:30 hodin



14

ZPRAVODAJ PRO OBČANY LIBNÍČE A JELMA 2/2026

Klub Libník
V rámci klubových aktivit měl náš klub možnost 
navštívit v Jelmě keramickou dílnu Petra a Juryšky 
Uhlířů a jejich spolupracovníků.

Přišli i klienti Domova spolu s p. Hubalem, arteterapeu-
tem.

V přátelské a obzvláště milé atmosféře jsme byli sezná-
meni s historií a současností dílny a s ukázkami technických 
postupů tohoto krásného a tradičního řemesla. Vše s výkla-
dem a zevrubným vysvětlením.

A co jsme viděli?
Skvostnou, originální, ručně vyráběnou a zdobenou kerami-
ku, kterou tvoří kreativci v Jelmě.

Ještě jednou děkujeme za vstřícnost, čas a pohostinnost.

 Za všechny zúčastněné, Eva Röschlová 

Otevřený klub Libník
Tak jako každý měsíc jsme se my, Libníci, opět sešli 
v přívětivé klubovně.

Tentokráte jsme se potkali s historií – s pamětníky a ro-
dáky, kteří pamatují starou Libníč, Jelmo a okolí. Vzpo-

mínalo se i nad fotografiemi, na dobu mládí, na doby šťastné 
a klidné, ale i smutné, nespravedlivé a zlé. Tak, jak šel život.

Abychom se trochu "ukotvili" v  dnešní době, z  radosti 
z  přítomnosti si někteří z  nás zahráli oblíbenou deskovou 
hru Člověče, nezlob se. Mini turnaj měl své vítěze a poraže-
ní se opravdu nezlobili.

Za všechny přítomné Eva Röschlová 
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Zimní klubovka 

V lednu 2026 proběhla v Libníči zimní klubovka, která se 
nesla v pohodové a hravé atmosféře. Děti si mohly za-

koupit vstupenky do sférického kina, kde se promítal fasci-
nující podmořský svět. Do kina přišly v pyžamech, s plyšáky 
v náručí, pohodlně se uvelebily a společně objevovaly krásy 
a zázraky života pod hladinou.

Kromě promítání si děti také kreslily, dováděly a  hrály 
různé hry. Odpoledne se neslo ve znamení smíchu, radosti 
a společné zábavy. Všichni si zimní klubovku moc užili a už 
teď se těšíme na další setkání.

Dětský karneval 
Dětský karneval se letos opravdu vydařil. Dorazilo mnoho 
známých i nových tváří a o skvělou atmosféru nebyla nouze. 
Někteří odvážní dospěláci dokonce přišli také v kostýmech, 
což potěšilo hlavně děti.

O  hudbu se postaral skvělý DJ, který rozhýbal úplně 
všechny přítomné – malé i velké. Děti si užily spoustu her, 
tancování, diskotéku i oblíbenou bublinkovou party. Nechy-
běl ani fotokoutek, kde se mohli všichni zvěčnit na památku 
na tento veselý den.

Děkujeme všem za účast a za skvělou atmosféru. Už teď 
se těšíme na příští rok! 

Co nás čeká 
V  následujících týdnech nás čeká hned několik krásných 
společných akcí.

Pro členy Lupínka připravujeme velikonoční tvoření, na 
kterém si děti budou moci vyrobit jarní a velikonoční deko-
race a naladit se na sváteční atmosféru.

Těšit se můžeme také na Velikonoční parťačku, která bu-
de spojená s návštěvou kostela. Společně tak prožijeme pří-
jemné velikonoční setkání.

Na jaře proběhne i Jarní blešák, kde bude možné nakoupit 
dětské oblečení, hračky a další poklady z druhé ruky.

A  protože květen patří maminkám, připravujeme také 
piknik ke Dni matek, kde si společně užijeme pohodové od-
poledne plné setkávání, dobrého jídla, příjemné atmosféry 
a profesionálního focení – počet je omezen!

Už teď se na všechny akce moc těšíme! 

Váš dětský spolek Lupínek z. s. 
Kristýna Bízek

PÁTRAČKU
velikonoční

 12.4. 2026 V LIBNÍČI

KLUBOVNA           KOSTEL

PŘIJDTE NA

ČAS UPŘESNÍME PODLE POČASÍČAS UPŘESNÍME PODLE POČASÍ
POUZE PRO ČLENY LUPÍNKAPOUZE PRO ČLENY LUPÍNKA
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Obecní ples, který se konal v sobotu 21. února 2026, se i  letos nesl ve velmi 
příjemné a slavnostní atmosféře. Sál se zaplnil místními i hosty z okolí a bylo 

hned od začátku jasné, že nás čeká večer plný hudby, tance a dobré nálady.
K tanci a poslechu tradičně hrála skvělá kapela Hey Apple, která po celý večer 

udržovala parket zaplněný a postarala se o výbornou hudební kulisu celé akce. 
Novinkou letošního plesu byl rychlokurz tance, který si pro návštěvníky připravi-
li naši skvělí profesionální tanečníci. Ti zároveň ples slavnostně zahájili krásným 
předtančením, které sklidilo velký potlesk.

Obecní ples

Velký zájem byl také o bohatou tom-
bolu, ve které si na své přišel opravdu 
každý. Hlavní cenou byla televize a řa-
da dalších pěkných výher vykouzlila 
nejeden úsměv na tváři. Tradičně ne-
chyběla ani oblíbená soutěž – hod pu-
kem o  španělskou šunku, která opět 
přilákala mnoho soutěžících i diváků.

Poděkování patří také skvělé obslu-
ze na baru, která se po celý večer stara-
la o pohodlí všech hostů.
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Děkujeme všem, kteří se na organi-
zaci plesu podíleli, i  všem návštěvní-
kům, kteří přišli a vytvořili příjemnou 
atmosféru. Věříme, že se i  příští rok 
opět setkáme na dalším ročníku obec-
ního plesu v podobném naladění.

Denisa Tischlerová
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Těšíme se na jaro.
Zima se již pomalu loučí, a i když 
ještě několikrát udeří, všichni již 
cítíme blížící se jaro. A nutno říci, 
že v libníčské školce Pramínek se 
na jaro těší děti i dospělí. Zimní 
čas jsme prožili ve zdraví. Ve 
srovnání s okolními mateřskými 
školami docházely děti do MŠ 
Libníč v hojném počtu i během 
zimního období a většina si ve 
zdraví užívala nabízených aktivit. 

Ihned po koledování  během svátku 
Tří králů, o kterém jsme psali v mi-

nulém čísle Rozhledů, navštívilo naši 
školku divadélko Zvoneček. Pohád-
ka O dvanácti měsíčkách všechny děti 
potěšila humorem, písničkami i pona-
učením a zpříjemnila nám všem ledno-
vý čas. 

Během tohoto měsíce si děti nadše-
ně připravovaly vystoupení pro rodiče, 
ve kterém jim přiblížily jeden den ve 
své školce od ranního příchodu až do 
odpoledního rozloučení. Nadšený po-
tlesk rodičů, prarodičů i všech dalších 
diváků včetně pana starosty byl zaslou-
ženou odměnou. 

Na začátku února proběhlo v  MŠ 
Pramínek Libníč měření zraku. Rodi-
če měli možnost své dítě přihlásit na 
vyšetření, které provede optik v  naší 

školce. Výsledky jsou rodičům poté po-
slány na e-mail. 

Masopustní obchůzka je další oblíbe-
nou tradicí, na kterou se děti každoroč-
ně těší. Předškoláci tančí růžičkovou 
koledu, jeden z  nich se vždy dovoluje 
u  pana starosty a  děkuje všem za bo-
hatou koledu. Tato důležitá pozice při-
padla letos na Felixe, který svou roli 
zvládl na výbornou. A  bohatá a  štěd-
rá koleda to opravdu byla. Děkujeme 
všem. Mladší žáci se již těší na další 
rok, kdy budou oni předškoláky a bu-
dou tančit koledu.

Zimní čas dětem zpříjemnila také 
pohádka Bublinková víla, kterou nám 
do MŠ přijelo představit divadlo Okýn-
ko. Na děti čekaly krásné písně, nápa-
ditá scéna a  plno humorných situací. 
Došlo také na opravdová kouzla na scé-
ně, na kterých se děti dokonce podílely. 

V  naší mateřské škole využívá-
me pro výchovně-vzdělávací aktivi-
ty prvky programu Začít spolu. Kromě 
toho nabízíme například také projek-
tovou výchovu. Naši předškoláci se 
během měsíce února věnovali tři dny 
projektu Můj kalendář. Soustavnou 
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prací a pronikáním do tematiky se ka-
ždý z nich dozvěděl opět něco nového 
a výsledkem práce byly také veliké vy-
robené a sestavené kalendáře, které již 
nyní zdobí dětské pokoje. 

Březen, za kamna  vlezem. Alespoň 
takto to praví známá lidová pranosti-
ka. V  MŠ Libníč jsme  ovšem nelenili 
za kamny a vyjeli jsme naopak na vý-
let. Navštívili jsme knihovnu v Českých 
Budějovicích, pobočku Čtyři Dvory. Pa-
ní lektorka měla pro děti připravený 
environmentální program František 
z  kompostu. Děti se seznámily s  kni-
hou a  vyzkoušely si různé zábavné 

aktivity. V  čase, který nám zbýval do 
odjezdu autobusu, jsme se byli podívat 
v  centru města. Bludný kámen ztratil 
během dne svou čarovnou moc, a proto 
jsme se po prohlídce města všichni vrá-
tili spokojeně zpět do školky. 

Pro rodiče, kteří mají potenciál-
ně budoucího žáčka nebo žákyni naší 
školky, jsme 10. 3. 2026 připravili nefor-
mální setkání Na kafíčko, kde jsme se 
podělili o  vzájemná očekávání, dojmy, 
zkušenosti, názory a výchovné a vzdě-
lávací strategie. 

Zima se jistě ještě několikrát o  slo-
vo přihlásí, ale my v  libníčské školce 

věříme, že je jaro již za dveřmi. A spolu 
s ním další kopec zábavy, akcí, poznání, 
humoru, ale i  překonání různých pře-
kážek. O tom všem ale zase až v příštím 
čísle Rozhledů.

Za MŠ Pramínek Libníč  
Josef Vrba



20

ZPRAVODAJ PRO OBČANY LIBNÍČE A JELMA 2/2026

Fóglpark a Petráška
Dva místní názvy, které většině lidí z Jelma a Libníče nic neříkají. Dnes už asi nikdo neví, že v Jelmě 
existoval před 100 lety krásný park zvaný Fóglpark, a to je důvod, proč tuto historii připomenout.

Fóglpark byl název pro les a  lou-
ky v  místech, kde dnes stojí chata 

Petráška. Název získal podle majitele 
Leopolda Vogela, který s  manželkou 
Florou zakoupil roku 1910 zdejší po-
zemky v katastru obce Jelmo a Červený 
Újezdec a  začal si realizovat svůj sen. 
Na koupeném pozemku v  minulosti 
probíhala těžba stříbra a tomu odpoví-
dal i pozemek. Byla tu halda, propadlá 
jáma vlivem poddolování a dole pod le-
sem vytékal z bývalé štoly poměrně sil-
ný pramen, který dál vtékal do potoka. 

Zde použiji vyprávění mé tety Andě-
ly nar. roku 1911, rodačky z Jelma č. 17, 
která založení Fóglparku zažila a  psa-
la o tom v roce 1993 v Rozhledech Lib-
níče a  Jelma. „Zakladatelem a  prvním 
majitelem parku byl pan Leopold Vogel 
z Budějovic, který měl obchod s krajka-
mi a  galanterií na náměstí. Pan Vogel 
chodil do svého parku každou nedě-
li ráno, v 8 hodin už v něm byl. Chodil 
pěšky až z Budějovic, jelikož v tu dobu 
žádná doprava neexistovala. 

Při zakládání a zušlechťování parku 
pomáhal panu Vogelovi můj otec Jakub 
Novotný z chalupy nedaleko. Vysazoval 
ušlechtilé stromy, ozdobné keře, stříbr-
né smrky, břízky i jedle. Byly tam krás-
ně upravené cestičky vysypané pískem, 
kolem cestiček vysázené hlohy červené 
i bílé, na jaře to bylo krásné, když vše 
kvetlo a  park byl přístupný ze všech 
stran, nebyl oplocený. Byly tam louč-
ky a trávníčky dole u studánky i naho-
ře, které pan Novotný sekal a sušil. Byl 
tam i kus lesa – částečně borovice, čás-
tečně smrky. Asi v polovině parku byl 
ve stráni vyhloubený polokruh, odkud 
vedly cesty na všechny strany. V  po-
lokruhu stála řada laviček, které zvaly 
k  odpočinku návštěvníky parku. Cho-
dívali tam mladí i  starší lidé v  neděli 
odpoledne a  o  různých svátcích. Park 
tvořil les a sahal od pole dolů do Struh, 
jak se říkalo loukám s potokem v údo-
lí, nyní zarostlém olšinami. Za našeho 

dětství to bylo krásné čisté údolí, vy-
sekané až do potoka, potok byl plný 
pstruhů, i raky jsme tam chytali. Pásli 
jsme tam po celý podzim dobytek, dě-
lali ohníčky a lezli po stromech. I okol-
ní lesy byly čisté, chodívaly tam ženy 
z Libníče, z Hůr, a také až z Adamova, 
s nůšemi pro klacky. Ve Struhách bylo 
naše Eldorádo, dětský ráj.“

Pan Vogel údajně snil o tom, že po-
staví v  parku léčebné sanatorium pro 
děti. Všechny předpoklady pro realizaci 
zdejší místo mělo. Byl tu založený park, 
dále pramen mírně radioaktivní vo-
dy a také krásné přírodní prostředí ve 
Struhách. Potok tu vytvářel meandry, 
v  jednom místě proudil pod vysokou 
skálou a  za kousek zcela změnil směr 
a přetnul louku v údolí. V tomto místě 
býval přes potok mělký brod, přes kte-
rý koňské povozy kdysi svážely seno 
nebo dříví ze Struh.

Škoda, že nápad se sanatoriem ne-
vyšel. Ve Struhách mohl vzniknout 
krajinářský park jako je Terčino údolí 

u Nových Hradů. Jenže doba panu Vo-
gelovi nepřála a  překážek, proč plán 
nevyšel, bylo mnoho. Do Libníče na za-
čátku 20. století neexistovala žádná do-
prava, ani k plánované stavbě železnice 
do Libníče nedošlo. Přišla první světo-
vá válka, od poloviny 30. let pronásle-
dování Židů v Evropě (pan Vogel patřil 
k budějovické židovské komunitě) a ná-
sledná druhá světová válka. V roce 1937 
zemřela panu Vogelovi manželka Flora. 
V květnu 1939 prodal pan Vogel všech-
ny pozemky v katastru Jelma a Červe-
ného Újezdce budějovickému staviteli 
Janu Petrášovi. Zda se Leopold Vogel 
stal obětí holocaustu, se mi nepodařilo 
zjistit. V  seznamu 909 osob židovské-
ho původu, které odjely transportem 
18. dubna 1942 do Terezína, jeho jmé-
no není.

Nový majitel parku, Jan Petráš, pa-
třil do rodiny pěti bratrů, kteří založili 
za první republiky v Českých Budějovi-
cích stavební firmu „Bratři Petrášové“. 
Teprve při psaní tohoto článku jsem na 

Chata Petráška
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internetu zjistila, jak významní stavi-
telé Petrášové byli. Pro poznání jejich 
stavebního díla je nejlepší navštívit 
Havlíčkovu kolonii v  Č. Budějovicích 
a  projít si ulice Dukelská, Havlíčkova 
a další sousední, tam všude stojí jejich 
funkcionalistické vily. Z velkých staveb 
v Č. Budějovicích, které postavila firma 
Bratři Petrášové, jmenuji alespoň bu-
dějovickou spořitelnu, sokolovnu a ob-
chodní dům Brouk a Babka.

Jan Petráš si na pozemku bývalé-
ho Fóglparku postavil v roce 1941 cha-
tu č.p. 29, místními zvanou „Petráška“ 
a  celý pozemek bývalého parku oplo-
til. Chata je čtvercového půdorysu, 
podsklepená, s  garáží a  velkou tera-
sou. Jako by byla na tácku, shlíží z bý-
valé haldy na své okolí. Pan Petráš ale 
chatu téměř neužíval. Občas v neděli jel 
autem kolem naší chalupy chatu zkon-
trolovat a krátce nato se vracel. Tepr-
ve v  polovině 60. let stát zbavil pana 
Petráše pozemků bývalého Fóglparku 
a  na loukách u  potoka byly vysázeny 
rychle rostoucí osiky. Tím bylo údolí 
zničeno.

Chatu od Jana Petráše koupili v ro-
ce 1968 manželé Jandovi, se kterými se 
dobře znal. Ti si ale chatu užili jen krát-
ce a po nich ji získali dědicové, se kte-
rými nás pojí celoživotní přátelství. Ti 
celou chatu s citem zrenovovali a v ro-
ce 2010 prodali. Nyní je chata trvale 
obydlená.

Název Fóglpark si přímo říká o zmín-
ku o ptactvu. Žije tu vše od zpěvného 
ptactva po velké dravce. Na krmítko 
nám v zimě nejvíce létají všechny dru-
hy sýkorek a  brhlíci. Za největší zá-
žitek, co se týká ptactva, pokládám 
spatření dudka chocholatého v trávní-
ku před chalupou. U  rybníka Schwarz 
zase žije ledňáček říční. Jsou to skuteč-
ní krasavci, ale k  tomu, aby je člověk 
spatřil a ještě vyfotil, je třeba opravdu 
velké štěstí. Od poloviny dubna do po-
loviny května slýcháme u  chalupy ty-
pické dudkovo: du..du..du, někdy zní 
jako tu..tu..tu, a i když ho nevidíme, tak 
víme, že tu někde je.

Zdroj: Jelmo, místo příhodné k živo-
tu. Helena Nováková

Růžena Kadounová

Růžena Kadounová

Dudek chocholatý: Wikipedie

Ledňáček říční: Wikipedie
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Z činnosti SDH Libníč 

První letošní kulturní spolkovou ak-
cí konanou 24. ledna byl RETRO 

DISKOPLES, který jsme již po třinácté 
spolupořádali s SK Libníč. Na pódiu se 
postupně vystřídalo sedm dýdžejů, kte-
ří před 30 lety stvořili jihočeské Rádio 
FAKTOR. Podařilo se vyprodat celý sál. 
Pro hosty byla připravena bohatá slo-
sovatelná tombola a  dvě předtančení, 
která zajistila taneční škola START Tá-
bor a taneční skupina SHUFFLE DAN-
CE. Všichni účastníci se na tanečním 
parketu dobře bavili do pozdních noč-
ních hodin. Jménem organizátorů dě-
kuji sponzorům za poskytnutí tomboly 
a samozřejmě všem, kteří nás podpořili 
zakoupením vstupenek. Dále děkuji 
Obci Libníč za poskytnutí sálu zdarma 
a Vojtovi Vítovi, který celou akci vymy-
slel a pomohl zorganizovat. 

Zimní období jsme využili na pří-
pravu sportovního vybavení na nad-
cházející sezónu. V  březnu se zvolení 
zástupci našeho sboru účastnili voleb-
ního shromáždění sborů dobrovolných 
hasičů okresu České Budějovice, kde 
bylo zvoleno nové vedení OSH Č. Bu-
dějovice. Dále v Lišově proběhlo škole-
ní vedoucích mladých hasičů, kde jsme 
samozřejmě nechyběli. Za krásného 
slunečného počasí jsme 4. března na-
vštívili se Soptíky Hasičský záchranný 
sbor JK v  Českých Budějovicích. Jako 

každý rok se exkurze dětem líbila a ob-
líbená tzv. opičí dráha byla pro všechny 
děti největším zážitkem. 

I  v  letošním roce připravujeme pro 
občany obce a naše členy řadu akcí. 

MEZI NEJBLIŽŠÍ PATŘÍ:
11. dubna – sběr železného šrotu a vy-
sloužilých elektrospotřebičů od 8:00 do 
10:30

30. dubna – stavění májky na hřišti za 
obchodem od 18:00

Od dubna (pokud počasí dovolí) by-
chom rádi začali s pravidelnými trénin-
ky mladých hasičů, dětí ve věku od 3 do 
15 let. Tréninky probíhají zpravidla ve 
čtvrtek od 17 hod. pod libníčskou návsí. 
Abychom zúročili trénování, během 
letních měsíců se pravidelně účastní-
me soutěží v  požárním útoku na Čes-
kobudějovicku a  Jindřichohradecku. 
Pokud byste chtěli přihlásit své děti do 
Soptíků nebo se více dozvědět o fungo-
vání mladých hasičů, kontaktujte Věru 
Šlemendovou na telefonním čísle 774 
163 495. 
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Jednotka SDH Obce Libníč
Zimní období jsme tradičně využi-
li k  údržbě požární techniky, výměně 
provozních kapalin a  provedení nut-
ných oprav. Podařilo se nám například 
opravit elektrocentrálu a vyměnili jsme 
několik poškozených tašek na střeše 
hasičské zbrojnice. S blížícím se jarem 
a slunečným počasím se zvyšuje prav-
děpodobnost vzniku požárů v přírodě. 
Většina lesních a  travních požárů bo-
hužel vzniká z  lidské nedbalosti. Vy-
palování trávy je ze zákona zakázáno. 
Pálení klestu by mělo být vždy nahláše-
no operačnímu středisku HZS přísluš-
ného kraje a mělo by být neustále pod 
dozorem. Apeluji proto na všechny ob-
čany obce, aby případné pálení klestu 
řádně zajistili a nahlásili na interneto-
vých stránkách HZS JčK (https://pale-
ni.izscr.cz) nebo na operační středisko 
HZS JčK na tel. 950  230  801. Případ-
ně můžete kontaktovat velitele JSDH 
Obce Libníč Pavla Jirkovského na tel. 
606  103  798, který vám rád poskytne 
potřebné informace.

Bc. Pavel Jirkovský (starosta SDH)
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DEŠTĚ A SNĚHY  
V LIBNÍČI
ROK litrů / m2 cm sněhu
2011 330 18
2012 774 59
2013 698 48
2014 601 9
2015 476 11
2016 554 43
2017 544 25
2018 529 32
2019 502 30
2020 737 14
2021 503 55
2022 583 38
2023 479 59
2024 634 5
2025 532 10

V září 2024, napršelo při povodni 234 litrů / m2

Karel Lískovec


